

**Анализ работы детской общественной организации
«Лига Детства»
МБОУ «Черемшанская СОШ №1 им.П.С.Курасанова»
за 2015-2016 уч.г.**

На базе МБОУ «Черемшанская СОШ №1 им.П.С.Курасанова» существует детская общественная организация «Лига Детства». Детское объединение необходимо детям для проявления инициативы, самостоятельности, реального участия в жизни школы, общества и утверждения своей личности в значимой для общества деятельности.

В основе системы деятельности объединения – совместная творческая деятельность детей и взрослых по различным направлениям, которая сконцентрирована в Совете объединения (далее Совет). Приоритетными направлениями деятельности ДОО «Лига Детства» являются:

- подготовка КТД, традиционных школьных мероприятий через организацию работы Совета;

- организация мероприятий, способствующих воспитанию нравственных, гражданских качеств учащихся;

- развитие интереса и способности к общению всех субъектов воспитательного процесса: учеников, учителей, родителей;

- формирование умения видеть проблемы жизни и решать их в меру своих сил.

В школе налажена работа ученического самоуправления в ДОО. Ученическое самоуправление предусматривает вовлечение всех учащихся в управление школьными делами, создание работоспособных органов коллектива, формирование у школьников отношения товарищеской взаимозависимости и организаторских качеств; приобщение ученического коллектива и каждого школьника к организации своей жизни и деятельности, самовоспитанию.

Высший орган ученического самоуправления ДОО — общее собрание, которое проводится 2 раза в год. Исполнительным и координирующим органом является совет объединения, сформированный на

выборной основе из учащихся 8 классов, во главе которого стоит командир. Заседания Совета проводятся не реже 1 раза в месяц.

Детская общественная организация «Лига Детства» принимало активное участие в воспитательной работе, членами которого осуществлялся контроль над работой активов классов, за проведением вечеров, классных часов. 2015-2016 учебный год начинался с коллективного планирования. Самое важное в коллективном планировании развитие творческой активности и самостоятельности самих детей. Почти после каждого проведённого мероприятия актив школы собирался для обсуждения выявленных недостатков и подведения итогов. Почти все члены ДОО высказывали своё мнение, старались прислушиваться к замечаниям и не повторяли ошибок при проведении последующих мероприятий. Многие научились не только планировать свою работу, но и анализировать свои успехи и недостатки.

В состав ДОО «Лига Детства» входило 15 учащихся. В детском объединении создаются "ситуации успеха" для каждого ребенка, что благотворно сказывается на воспитании и укреплении его личностного достоинства. Самым массовым и популярным остается коммуникационно-информационное и спортивно-оздоровительное направления. Спортивно-оздоровительная работа нацелена на то, что бы приобщить детей к культуре здорового образа жизни именно развитие массового детского спорта - одно из условий противодействия растущей наркомании и преступности. Все проводимые мероприятия являются большим толчком в укреплении здоровья учащихся, укрепления связи родителей с ребенком, семьи со школой.

В школе организовывается, и проводится много воспитательных мероприятий.

Воспитательное мероприятие - это относительно самостоятельная структурная единица педагогического процесса, решающая конкретные воспитательные задачи. Но вместе с тем эта форма организации

жизнедеятельности школьников, поэтому в подготовке, проведении и анализе воспитательного мероприятия активное участие принимали сами дети. Все проведенные общешкольные мероприятия, открытые классные часы направлены на воспитание общественной активности учащихся их инициативности, самостоятельности. Все мероприятия проходили интересно, познавательно, содержательно и продуманно. Методика проведения мероприятий соответствовала теме и уровню развития коллектива.

В течение года были проведены открытые мероприятия с приглашением родителей. В октябре совместно с клубными работниками был проведён праздник для пожилых; большие праздничные концерты ко Дню учителя, куда были приглашены и учителя-ветераны; концерты к Дню матери, 8 марта,; для учащихся стали уже традиционными День Великой Победы, митинг у памятника, КТД «Мы против курения», Экскурсия в МО МВД России «Черемшанский», фестиваль народного творчества «Ул көннәрнең даны мәңгелек!» – «Этих дней не смолкнет слава!», посвященного 70-летию Победы в Великой Отечественной войне и 85-летию со дня образования Черемшанского района, «Слет детских общественных организаций», акция «Молодежь против СПИДа»

В конце учебного года членам ДОО предлагается анкета, где они могут определить самые интересные дела в прошедшем учебном году и ответить на вопрос, что они хотят изменить в школьной жизни.

Постоянно осуществлялся контроль за деятельностью детской организации «Лига Детства». По итогам контроля для учащихся, активно участвующих в общественной жизни используем разные формы стимулирования. Участники мероприятий, различных конкурсов поощрялись в течение всего года грамотами и благодарностями, небольшими сувенирами и призами.